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A vízvezeték és a 
közegészségügy.

— Néhány szó a közegészség­
ügyről, a köztisztaságról s 
egyébről. —

Szabadka legutóbbi közgyűlésén oly 
óriási lépéssel vitte a megvalósulás felé 
a vízvezeték kérdését, amilyet Baja még 
nagyon nagyon sok évig nem tehet, a 
folytonos akadékoskodások miatt. Baján 
még arról is vitatkoznak az emberek, 
hogy szükséges-e közegészségügyi szem­
pontból a vízvezeték, akkor, amikor 
más városok minden erejükkel azon 
vannak, hogy anyagi áldozatoktól vissza 
nem riadva bevezessék a vízvezetéket.

Mostanában nálunk is foglalkoznak 
ugyan ezzel a kérdéssel, bár közelsem 
kiséri a tervet valami általános érdek­
lődés, holott ilyenkor nyár felé tudnók 
leginkább megértetni, mit is jelent, ha 
egy városnak van vízvezetéke. Mostan­
tól kezdve mindenki a porról, a piszok­
ról fog beszélni s mi, mint a közhan­
gulatnak olykor visszatükrözői, szintén

J'ünRösdi tanulmányúink.
— A .Bajai Hírlap, eredeti tárcája. —

Gyönyörű tavaszi nap virradt reánk május 
24 én. Reggel fél 7-kor 27 tanuló gyülekezett 
össze a polgári iskolában, hogy tanulmány­
útra induljon. Előbb az igazgató beszédet in­
téz hozzájuk : elmondja, hogy bemutatni óhajtja 
nekik hazánk egyik legszebb természeti kin­
csét és mindazt, amit a magyar géniusz az 
Alföld két legnagyobb városában nagyot és 
dicsőt teremtett, buzdítja őket a hála és kö­
szönet érzetére szülőik, a hatóság feje és azok 
iránt, akik az utazásban való részvé elüket le­
hetővé tették. Felhangzik erre a .sorakozz, 
vezényszó, a tanulók az utazás idejére meg­
állapított rendekbe állnak, majd a pályaudvarra 
indulnak. Szülők és ifjú pályatársak várakoz­
nak itt reájuk, Pócza József tanár ur csatlako­
zik a vidám, várakozástól izgatott, jó benyomást 
keltő kis csapathoz; rövid bucsuzás után kü­
lön kocsiba szállunk és éljenzés közt robogunk 
ki a pályaudvarból.

Alig hagyjuk el városunk falait, máris az 
Alföld legszebb mezében tárul fel előttünk: 
jól müveit kerteket, gazdagon termő gyümöl­
csösöket és szőlőket, kalászoktól ringó róná­
kat, fehérlő tanyákat látunk mindenfelé. Bal­

hosszú és rövid cikkekben fogunk la­
mentálni' az ellen a borzasztóság ellen, 
hogy Baján nyáron nem léphetünk ki 

i az utcára, mert olyan óriási porfelhő 
uralkodik állandóan s rengeteg a pi- 

i szók Hát tisztelt polgártársak, akik 
| szintén szót emeltek a vízvezeték ellen, 
! mert költséges, de nem mulasztjátok el 
: sohasem kikelni a por ellen, szerényen

adom tudtotokra a vízvezeték az, ami 
. ennek a kellemetlen állapotnak a meg- 
i szünését jelentené

Hiába döcög az ócska öntöző kocsi 
. végig néhány utcán, mire az utca vé- 
: gére ér, a csendesen hulló vizet felissza
a por s uralkodik tovább. Mig ha víz­
vezeték volna, a megfigyelő csövekre 
egyszerűen rácsavarnának holmi öntöző 
gummit s néhány perc alatt végigöntö­
zik alaposan és üdítően az utcákat. 
Lehetővé válnék, hogy felöntözzék az 
utcákat minden órában s lehetővé vál­
nék, hogy ne kelljen állandóan egész­
ségtelen porfelhőkben sétálnunk.

Közegészségügyi szempontból tehát 
eminens fontosságú a vízvezeték s úgy

| zsamos illat terjeng a levegőben, lelkünk nem 
■ győz betelni a bübájjal, amely a tavaszi tájon 
: elömHk, meleg, színes élet lüktet körülöttünk 

és szinte érezzük a természet szive dobbanását: 
virágszál, cserje, élőfa virít, a fűszálakra eresz­
kedett harmatcseppek úgy ragyognak, mint a 
gyémánt, virágról-virágra repked a pillangó, 
döngicsél a méh, a tavaszi virágok tarka sző­
nyegén zümmögő rovarsereg sürgölődik. Csupa 
fény és derű minden, ujjongva száll a pacsirta 
a magasba, hogy onnan csurtassa alá dalát, 
amott a nyúl szökdel a mezőkön, a magasban 
ismeretlen országokból jött, ki tudja hova 
igyekvő gólyák úsznak méltóságosan, szárny­
csapás nélkül, szinte a nehézségerő gúnyára a 
tavaszi légben. Szótalanul, elmenregve nézik a 
tanulók a folyton változó, egyszerűségében is 
fenséges természeti képet, szivükben öröm 
honol, kipirosodott ifjú arcokról sugárzik vissza, 
hogy boldog az, aki érző lélekkel vizsgálhatja 
a természet szépségeit!

Gyorsan következik egymásután a sok 
megállóhely, mindannyi jelzője a gazdasági 
emelkedés és jólétnek, már intenek felénk 

I Szabadka tornyai, elhagyjuk a szőlőket és 
rendes időben érünk a szokatlan élénkségü 
pályaudvarra. Bejárjuk a várost, a tanulók 
figyelmét a nevezetesebb köz- és magánépü­
letekre irányítjuk, a kaponyai csataemlék előtt 
a vele megörökített eseményt ismertetjük; 

véljük a nagyobb tisztaságot is előnyö­
sen mozdítaná elő. Bár most is több­
szöri tisztogatás férne rá elhanyagolt 
utcáinkra Hetivásárok után hihetetlenül 
piszkosak az utcák s amikor sepernek, 
egészségével játszik az, aki kimerészke­
dik. Nálunk ugyanis közel sem termé­
szetes az a felfogás, hogy mielőtt a 
sepréshez látnak, alaposan fel kell ön­
tözni az utcákat.

Ha már köztisztasági és közegészség­
ügyi dolgokról Írunk, meg kell említe­
nünk egyik olvasónknak jogos panaszát 
is. Szól pedig ez a panasz nem másról, 
minthogy a pecértelep környéke mos­
tanában annyira megfertőzi a környék 
levegőjét, hogy az arra lakók alig bír­
ják ki azt a penetrans illatot, ami a te­
lepről árad. Megkérdeztünk egy orvost, 
aki határozottan kijelentette, közegész­
ségügyileg roppant káros, hogy a telep 
a városban van. A telepen innen is, 
túl is számosán laknak, akik kénytele­
nek azt a megfertőzött levegőt szívni.

Jogosnak s teljesitendőnek véljük azt 
a kérést, hogy a telepet helyezzék va-

mindenütt a fejlődés, a haladás képe tárul 
elénk, méltó kifejezője ennek a palotaszerü, 
két millió költséggel épült uj városi székház.

Egy órai séta után a gyorsvonat külön 
kocsijában foglaltunk helyet, lassú óvatosság­
gal kerüli meg a törvénykezés házát, hogy 
azután száguldó sebességgel a Bácska síkjának 
rohanjon, amelynek áldott földje itt a magyar 
Alföld déli részén egyenlővé teszi a vágyat, a 
gondolatot, a törekvést és öntudatlanul át­
alakítja az érzést, a jellemet, magyarrá változ­
tatja az idegenajkut, kifejleszti benne a ragasz­
kodást a földhöz, amelyen bölcsője ringott, 
mindazon intézményekhez, amelyek a hazasze­
retet szent érzését táplálják.

Délfelé járt az idő, amidőn Újvidék tornyai, 
Pétervárad büszke ormai és velük együtt a 
szerémi hegység kontúréi tűnnek fel a mesz- 
szeségben. Megcsodáljuk a város rohamos fej­
lődését, a pályaudvarról a 10000 ember be­
fogadására képes Vauban-rendszerü várat 
ismertetjük, majd a Duna hidján át arra a 
térségre érünk, amelyen 1688-ban Caprara és 
Miksa Emánuel bajor herceg, 1716-ban pedig 
Savojai Eugén herceg és Pálffy vívtak fényes 
győzelmet a törökön. Karlóca után a csórta- 
novcei alagútból ismét a nyílt síkságra érünk, 
a rekkenő hőség helyébe villámlás és meny­
dörgéstől kisért zivatar lép, szakadó esőben 
érünk a zimonyi pályaudvarba. Egy negyed
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lahova jóval a városon kívül lévő helyre, 
ahol nem teszi lehetetlenné egész cso­
mó embernek az egészséges levegő szí­
vását. Igazán furcsa, hogy a hatóságok 
már sokkal előbb nem jöttek rá, hogy 
mégis csak félszeg helyzet az, amikor 
a pecértelep a városban van

Az áradó Duna felől, egészséges, friss 
víz és földszaggal teli levegő ömlik a 
a városba, ám itt legott felszívódik a 
porba, piszokba, összeolvad a pecértelep 
egészségtelen levegőjével s ebben a 
Duna menti városban, ahol tisztaságnak 
s ozónos levegőnek kellene uralkodnia, 
folyton hallik a panasz a por, a piszok 
ellen. S amikor ebben a városban vég­
re olyasvalamit akarnak realizálni, ami 
elejét venné a panaszoknak, akadnak, 
akik fölöslegesnek tartják a vízvezeték 
bevezetését. Szabadka nem spekulál és 
nem tépelődik ennyit, tesz és ezért áll ; 
rengetegül előbbre, mint Baja s ezért 
lesz már akkor vízvezetéke, amikor Ba­
ján még mindig a kontra és pro érve- j 
két boncolgatjuk.

jVéhány sor a fővárosból.
Budapest, május 28.

A huszonhármaddá tüntetés, amin csakha­
mar rajtaragadt a forradalom név, már a kő­
vetkező napon, pénteken, alig látszott a 
fővároson. A ledöntött lámpák rendben álltak 
a helyükön, az. összetört villamoskocsikat ki­
vonták a forgalomból s mindössze annyi érző­
dött a forradalomból, hogy az Andrássy utón 
kevesebben sétáltak, a Stefánia utón meg 
alig ügetett néhány magánfogat. Szombaton 

órával később a Grand Hotelban terített asz­
talhoz ülünk, a tanulók szívesen telepszenek 
köréje, a gyomor is megkívánja a maga jogát. 
Ebéd alatt kiderül, nagy örömünkre 3 kor a 
legszebb időben indulhatunk Belgrádba.

Alig van időnk a város festői fekvésében 
gyönyörködni, annyira elfognak bennünket a 
történeti emlékek: Nándorfehérvár néven ját­
szott nagy szerepet hazánk történetében az 
előttünk fekvő vár, amely az Avala hegyről 
le a Duna és Száva összefolyásáig húzódik. 
Lent a Dunaparton áll a Ne bojsza (ne félj I) 
torony, peremét kiálló vashorgok veszik körül, 
amelyekre az elitélteket állkapcsuknál fogva 
akasztották fel, vagy a torony tetejéről lökték 
a rohanó folyóba. A torony mögött emelkedő 
várfalról rántotta magával a mélységbe Dugo­
nics a zászlós törököt ; mellette a Cyllei kapu, 
ahol Hunyady László hívei Cylleit gyilkolták 
meg. 1456 bán Hunyady és Kapisztrán János 
itt fényes győzelmet arattak, 1521 ben a vár 
török kézre került, 1688 — 1792. majd a törö­
kök, majd a császáriak birtokában volt, 1867 b n 
a törökök, a nagyhatalmak közbenjárása foly­
tán, végkép kitakarodtak belőle.

A szávszki-kvartban sürög-forog a nép, a 
szerb férfiak magas termete, fekete haja, tüzes, 
sötét szeme, a nők hajfonatokkal szegélyezett 
piros, lapos sapkája, a lejdiszül használt gyű 
rük, a nyakat övező aranypénzek, az arannyal 
gazdagon hímzett piros vagy kék mellények 
festői képet nyújtanak. 

azonban már mindenki úgy beszélt a dologról, 
mintha álom lett volna és sétáltak megint 
nyugodtan az emberek, a villamosok betört 
ablakai senki' sem izgattak s készülődött a 
város a Pünkösdre. Pünkösd vasárnapja kissé 
borúsan virradt, de a napsugarak később 
mégis enyhén szóródtak szét a palotákra, s a 
csodaszép Margitszigetre.

A Margitsziget

reggeli finomságban csillogott, üde, enyhe volt 
minden, bár a tubarózsák még nem hódítot­
tak Reggel kilenc óra felé bolyongtam én is 
a fák között, lassan, és eszembe jutott a 
• Gazdátlan csónak története,* ami itt kelt 
életre. A kedves, okos, és finom Piroska, a 
vágyódó, hervadószinü mama, s Tarkovics a 
furcsa újságíró bájos története csakugyan csak 
itt játszódhatott le e csendes szigeten, ahol 
a rózsák csókra nyújtják illatos szájukat. S 
egészen természetesnek találtam, hogy velem 
szembe jött nemsokára ennek a csodás me­
sének Írója Molnár Ferenc, ügy hallottam 
imádja a Margit-szigetet. Most is talán szin­
tén céltalanul sétált a hüs utakon, megállt a 
rózsák előtt s talán uj meséket szőtt a reg 
geli frisseségben . . . Nem tudtam sokáig a 
szigeten lenni, fájt már szinte a nagy csend, 
a sok illat s a hangulat. Kifelé már tenniszező 
lányok nevetése csengett s hátha közöttük 
játszik egy újabb gazdátlan csónak történe­
tének finom szenvedője.

A Marglthidon 

nyüzsgött a forgalom. Fölugrottam egy villa­
mosra : mindegy akármerre visz. Aztán siklot­
tunk Pestre. Tíz közül öten dörögték önérze­
tesen a kalauznak : szabadjegy, a többi közön­
séges halandó pedig fizetett 12 és 20 fillére­
ket. Délfelé kiértem a ligetbe. A Margitszi­
geti csend után itt jól esett szinte az a vad 
tolongás, zaj, verkli, trombita.

Az uj állatkertben 

legalább 15—20000 ember nyüzsgött ámulva.
j Néhol élő csoda a kert, a jegesmedvék és

A -nagy lépcsőn* feljutunk a Kalimegdan 
parkba: a nagy kitérj*désü angol kertet gyö­
nyörű utak szegélyezik, a jól gondozott virág­
ágyak tarka szitipompá;a derűt kelt, elegáns 
közönség hullámzik a sétányokon. A parkból 
lejövet a mi konzulátusunk előtt haladunk el, 
majd a Mihály-térre érünk, ahol a színház és 
az Uprava Fondova (jelzálogbank) fényes pa­
lotája előtt Mihály fejedelem lovasszobra áll. 
A város e főerén kimondhatatlanul rossz kö­
vezeten, sok helyütt bokáig érő sárban elju­
tunk az újkori történelem egyik legiszonyúbb 
eseményének színhelyéhez, a királyi palotához: 
két emeletes csinos épület ez, vele szemben 
uj szárny épül, a kettő közti mesterséges, 
parkozott domb helyén a régi hónak állott, 
amelyben Sándor és Draga 1903-ban szörnyű 
végüket lelték. A királyi palotát a diplomácia 
negyede követi, itt vannak a követségek, a 
közoktatási és hadügyi minisztérium, a skup 
csina és a főposta épületei.

Belgrád nagy forgalmával, számos uj épü­
letével a fejlődő nagyváros képét nyújtja, de 
lakóssága a nagyvárosi polgárság minden vo­
nását nélkülözi, még a jobbmóduak külsője is 
elhanyagolt, gondozatlan, az alsóbb néposztály 
pedig a kultúra hiányának szembeötlő jegyeit 
viseli.

Leszállóban volt a Nap, midőn ismét a 
Kalimegdan magaslatára érünk. Milyen fensé­
ges, ragyogó színekben tárul itt elénk a ter­
mészet, milyen változó formaszépségben, milyen 

fókák környezete, az oroszlánok barlangja, a 
madarak pavillonja, a sziklákon ugrándozó 
zergék ámultatók. Az ember nem tudja merre 
menjen, mit nézzen, az állatkerti Baedecker 
meg még jobban összezavarja. Egy egész dél­
előtt vagy délután kellene, hogy alaposan 
megnézhessük a legújabb fővárosi látványos­
ságot, de kinek van annyi ideje, annyi türel­
me, amikor künn csábit a város, s a május, 
ami fáradtan készül meghalni.

• Rendkívüli kiadás*

ordítják a fürge rikkancsok minduntalan a 
fülembe s én rohanok, tülekedek az elsőség­
ért. Azután nézem a címet • Hétfői Újság,* 
keresem a szenzációt s találok rengeteg hir­
detés között egy ordító betűkkel szedett hirt: 
az 5 ös óbudai villamos elgázolt egy hat éves 
gyermeket. Semmi több nincs a rendkívüli 
kiadásban s bár a pestiek megszokhatták már 
rég ezeket az apró álhirlap tempókat, vala­
hányszor felhangzik a rikkancsok harsány 

I szava »rendkivüli kiadás,* szinte önkénytelenül 
nyújtja mindenki a négy fillért, s megtudja 
az elgázolást, olvas egy kinverset a B. K. V.T.- 

’ tói s rengeteg hirdetést . . .
Az ismeretlenség

a legnagyobb boldogság néha. Kószálni min- 
í denfelé és senkit sem ismerni olyan jó. Va­

lami érthetetlen fájdalmat éreztem mindig, 
amikor igy ismeretlenül jártam, amibe azon­
ban sok boldogság is olvadt. Menni s nem 
állít meg senki, találkozni s senkinek sem 
köszönni, senkivel sem törődni, magunkkal sem, 
csak nézni az életet, figyelni, várni addig, mig 
nem érezzük, hogy most már kell valaki, 
akihez selymes szavakkal, bolondos godola- 
tokkal s álmokkal közeledhetünk, furcsa, de 
jó boldogság . . . Épp a Rákóczy utón men­
tem villamoson, örültem az egyedülállóságom­
nak, s akkor szállt valaki bajai a kocsira. 
Biztosan nevetségesnek, talán gyanúsnak tűn­
hettem föl, de szinte önkéntelenül ugrottam 
le a rohanó villamosról . . .

gyönyörű színárnyalatokban pompázik I Párat­
lan adománya a természetnek, hogy a Nap 
nem egyszerű, hantin összetett fénysugarakkal 
árasztja el a Földet; amazokban a tárgyak 
mind egyszinüek volnának és csak a megvi­
lágítás erősségében különböznének, emezek 
törésük, találkozásuk és elnyeletésük révén a 
színek pazar gazdagságát ontják erdő-mezőre, 
a folyamok egybevegyülő vizére, hegy és 
völgyre I Előttünk a hullámzó vizszin elragad 
bennünket kék és sárga árnyalataival, balról 
az azurszinü Avalahegység egész domborzatá­
val rajzolódik a mélységes levegőégre, jobbról 
a magyar part beláthatatlan zöld ligetei terül­
nek el, szemben a zimonyi pályaház homlok­
zata fehérük, odább a hegyen az egész kör­
nyéken uralkodó milleniumi emlékmű csillog­
tatja messzire aranyozott csúcsát I Lassú 
lépéssel, szótalanul vesszük utunkat a kikötőhöz, 
megkapó erővel hatott a természet pompája 
az ifjú kedélyekre; vacsora közben élénk, 
emelkedet a hangulat, mindenki fennen dicséri 
a nap éleményeit, tapasztalatait. Tíz óra felé 
a hajóállomáshoz indulunk, jó vártatva feltűnik 
a Dunagőzhajós-társaság >Karl Ludvig< nevű 
hajója, egy negyed óra még és a fáradt csa­
pat az I. ősz. terem pamlagain mély álomba 
merül.

(Folytatjuk.)

H.
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Éjszaka a Dunán 
siklani apró hajócskával olyan elszomorító s 
olyan szép. A két oldalon ragyog a szépséges 
Pest s a csendes Buda, s középütt a Dunán 
úszik halottasán a hajó . . . Azután megint 
visszajön a Margitszigetig, megint elúszik a 
a Ferenc József-hidig s nézi a ragyogó várost. 
... Valahogyan Így vagyunk mi messze városok­
ban, furcsa ábrándozók, látjuk a fényt, a ra­
gyogást, az életet, de csak úszkálunk mellet­
tük a legtöbben. Habár néhányan ki is 
kötnek néha egy-egy percre . . .

Attlay.

ZZ T Z2 Z2
— Közigazgatási bizottság-1 ülés. A vá­

ros közigazgatási bizottsága junius hó 12-én 
délelőtt 10 órakor rendes havi ülést tart.

— Halálozások. Id Deutsch Mátyás né sz 
Bauer Éva életének 68-ik évében szerdán 
este Baján elhunyt. A jótékonyságáról ismert 
és általánosan tisztelt derék urinőt, aki a 
közelmúltban ünnepelte meg szerettei körében 
az aranylakcdalmát, a közönség nagy és mély 
részvéte mellett péntek délután vitték örök 
nyugovó helyére. Elhunytéval kiterjedt elő­
kelő családot borított gyászba. — Ugyancsak 
nagy részvét nyilvánulása mellett temették el 
szerdán özv. Weisz Józsefnél. A magas kort 
elért, jótékony urinőnek halálát előkelő csa­
lád gyászolja.

—'.Városi közgyűlés. Szerdán folyt le a 
város legutóbbi rendkívüli közgyűlése, amelyre 
néhány tárgy volt kitűzve. Összesen valami 18 
városatya érdeklődött a közgyűlés iránt, ame­
lyen Hegedűs Aladár dr. kir. tanácsos, polgár­
mester elnökölt. A katonai alreáliskoia bajai 
alapítványi helyére Markó László rendőr fiát 
első, második helyen pedig Raics Dusán fiát 
ajánlották. A többi tárgyról a közgyűlés a bi­
zottsági tagok csekély számú jelenléte miatt 
nem határozhatott.

— Csarnoch érsek Zombo.-bm. Dr. Cser- 
noch János kalocsai érsek június hó 8 án 
Zomborba érkezik. Az érsek részt vesz a Rí- 
kóczy szobor ünnepélyes leleplezésén. Fogad­
tatására a városi hatóság és a szoborbizottság 
nagy előkészületeket tesz. Az érsek ez alka­
lommal végzi el a bérmálást is.

— Tüzoltógyakorlatok. Ma, vasárnap 
délután, a bajai önkéntes tüzoltótestület tűzoltó 
gyakorkorlatokat tart, amelyeken szívesen látja 
az érdeklődőket.

— Érettségi vizsgálatok. A bajai ciszt. 
r főgimnázium érettségi vizsgálatai holnap hét­
főn kezdődnek és szerdán nyernek befejezést 
előreláthatólag jó eredménnyel. Az érettségi 
biztos Szele Róbert dr. tankerületi főigazgató 
■na délelőtt érkezik városunkba. Az eredetileg 
érettségi biztosul kiküldött Fináczy Ernő dr. 
egyetemi tanár sokoldalú elfoglaltsága miatt 
mondott le a biztosságról, amiről a főgimná­
zium igazgatóját egy rendkívül meleghangú 
levélben értesítette. A > Világ*  cimü politikai 
napilapnak nemrégiben megjelent tendenciózus 
cikke, amelyben Fináczy távolmaradását, azzal 
akarta megmagyarázni, hogy Fináczy szerze- 
,es gimnáziumba nem megy, igy Fináczy sa­
ját levelével nyert leghatalmasabb cáfolatot.

— A Pesti Hírlap ellen. A zombori füg 
getlenségi kör a napokban tartott ülésén el­
határozta, hogy a Pesti Hírlapot kitiltja a . 
casinoból, mert Justh Gyulát és az általános 1 
választójog híveit az utóbbi időben nem di- ■ 
csőiti Hasonló határozathozatalra felhívják az

BAJAI HÍRLAP

összes függetlenségi köröket. Hogy milyen 
eredménnyel az eléggé kétes, mert a Pesti 
Hírlap egyike a legjobban szerkesztett fővárosi 
lapoknak s óriási olvasóközönségre tett szert.

— Szemle a huszároknál. Báró Háttér 
altábornagy honvédlovassági felügyelő, Tallián 
Andor tábornok honvédlovassági dandárpa­
rancsnok, gróf Csáky őrnagy vezérkari főnök 
és Czeke Aladár főhadnagy tegnapelőtt szem­
lét tartottak az itt állomásozó negyedik huszár­
ezred felett.

— Az Uj színpad Szabadkán. A buda­
pesti Uj Színpad vidéki kőrútjában a jövő hé­
ten hétfőn, kedden és szerdán fog a szabad­
kai színházban előadásokat tartani.

— A László-féle mozgófényképsz nház 
szombat és vasárnapi műsora a következő: 
1. Náci karikatúrái. (Kacagtató jelenet.) 2. A 
mentő galamb. (Drámai jelenet.) 3. Bandi 
l;ord.;ba tartja a cselédeket. (Gyermek tréfa.) 
4 Piátigorsk. (Gyönyörű természeti felvétel.) 
5. E'tévesztett címek. (Kacagtató.) 6. Veszé­
lyes játék. (Dráma 1. felvonás.) 7. Veszélyes 
játék. (Dráma 11. felvonás.) Előadás kezdete 
8 ólakor.

Legjobb üdítő ital

rri APözsönyíKerBskedelmi-ésIparkarna-KI A1 rátö1 fenntartott nyilvános. 8 évfolyamú Víl Felső Kereskedelmi Iskola VA nn7Cnnvhnn Éretségivizsgálat. Állás-
_________f (JZSUlljUdll közvetítés. Internátus. 
Értesítőt kívánatra küld az igazgatóság.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­
get a szerkesztőség.

134/1912. végreh. szám.

árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX t.-c. 102 . §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróságnak 1911. 
évi Pv. 226/1. számú végzése következtében 
Dr. Greiner József ügyvéd által képviselt 
Welliseh Jenőné szül. Kelemen Szera javára 
8000 K s jár. erejéig 1912 évi május 11 én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 806 kor. bicsült következő ingó­
ságok, u m.: szoba botor és felszerelés nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbiróság 
1912. évi V. 205/1. számit végzése folytán 
8000 kor. tőkekövetelés és eddig összesen 110 j

kor. 50 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Baján, (Madách u 24. sz. a.) 
végrehajtást szenvedett lakásán leendő meg­
tartására 1912. évi junius hó 5-lk napjának 
délután 3 órája határidőül kitüaetik és ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai 
értelmében, készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságok 
mások is le- és felülfoglaltatták és asokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baján, 1912. évi május hó 20 án.

Jloránszky fászló
1504 kir. bir. végrehajtó.

uora

Cs. és kir. sz. Keleti-féle

Sérvkötők
pneumatikus gummi pe- 
lottával a legtökéletesb. 

Hastinök SKi 
re mnden altesti beteg­
ség és lógó has ellen. 

Gummi íörcsímmü 
Miilábakat és mű­
kezeket Suetóluk 

Testegyenesitö 
járó és támgépeket.

Mű és támasztó fűzőket.

Egyenestartókat 
betegápoláshoz 

a technika legmodernebb elvei szerint, a legjutányo- 
sabb gyári árak mellett

tartozó összes 
cikkeket készít

KELETI J. cs. és kir szabad, 
sérvkötők és test­
egyen. gépek gyára.

BUDAPEST IV. Koronaherceg-utca 17. vid.
Legújabb háromezernél több ábrával ellátott képes 

árjegyzék ingyen és bérmentve. 1367

Alapítva 1878. Telefon 18—76

főrangú hölgyek legkedvencebb szépitőszere 
a FÖLDES-féle 

MARGIT-CRÉME.
Ezen kiváló arckenőcsöt az egész világon sok millió 
urhölgy használja, mert a legújabb tudományos bu- 
várlatok alapján késsült arc-créase és mert hírneves 
vegyészek állítása szerint ez a legjobb és teljesen 

ártalmatlan aro-szépltő és finomító.

A Margit-crémet a bőr azonnal felveszi, miért is 
rögtön beáll a hatás, mely valóban meglepő, gyors 
és biztos. A bőr teljesen átalakul tőle és az üde, 

telt, bársonysíma s rózsásfehér lesz.

Pár nap alatt eltűnnek ráncok, redők, saep- 
lők, májfoltok és mindennemű kiütések.

A Földes-féle Marglt-créme nemcsak szépíti az 
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, a nap 

és szél minden befolyása ellen.

Utánzatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk I

Kapható az e^ész világon. Tégelye 1 kor. és 2 kor.
Marglt-szappan 70 flll. Marglt-pudar 1 Kor. 20 fill

Készíti és postán küldi:
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, ARAD.

1454b.



4 BAJAI HÍRLAP 1912. junius 2.
19

04
. St

. Lo
ui

si v
ilt

ig
ki

ál
l. „G

ra
nd

 Pri

1453b

ÜSES&!!■■■■■■■■*■■■

Az özv. Löf! Józsefné tulajdonát 
kr'pező, a b j; i 3311 számú telek­
könyvi b. télben felvett 943 négzsög- 
öl területű Sarkiny-utcá 11. sz. a. 

házas telek
folyó hó 12-éa d Jután 3 órakor 
a bajai kir. járásbíróság 4214 1912. 
tkvi számú végzés folytán 6600 K. 
kikiáltási ar mellett bírói árverés 
utján eladatik. Bánatpénz a kikiál- 

i A nagyérdemű közönség becses tudo­
mására hozzuk, hogy Baján 

szobafestő és mázoló
iparra engedélyt nyertünk. Több évi 
vidéki tapasztalatok alapján készítünk 

szövetutánzatu 
szobafestést, mely eüöig gaián nem isme­
retes, továbbá elválalunk bármely kivitelű 
szobafestési úgyszintén mázolási munkákat 
a lej utányosabb árak mellett. Lovélbeli 
megkeresésekre készséggel jövünk. A 
nagyérdemű közönség szives pártfogá­
sát kérve, vagyunk tisztelettel -——

VÁICS ANTAL CSANÁDI JENŐ
VII. Kinizsi P.il-u. 13. Malom-utca 13. szám,

szobafestők és mázolók.

f----------- ---------- ——
Reggelizés előtt félpohar

Sehmidthauer-féle 
Használata valódi áldás gyomorba jó­
sok, s-éks/orulár-ban szenvedőknek

_ . Az elrontott gyom"

V aq úpi] uí 7 k0'^" r6™ “*■ Iwbvl llVlZKlsX2:0fln. 
Nagy üveg ÖO flll.

Kapható Baján és vidéken minden gyógyszertárban és nagyobb füszerüzletban.

Nyári vasúti menetrend Baja városát érintő vonatokról.
Érvényes 1912. évi május hó 1-től.

*'» ' JíÜ* ■ A ?r ; I « ,*»n yi’ljya *1 jÍ’ÁV1 A • ’j

Oda Szabadka-Baja-Bátaszék. Vissza
Szv. Szv. Szv. Szv. Szv. Szv. Szv. Szv. Szv. Szv.

5402 5404 5403 5408 5410 5401 5403 5405 5407 5409
I—III 1— III I—III I 111 I—III I —III I—III 1 —III I—111 I—111
H)io 710 745 12 45 2-45

3 20 ind. Budapest keleti p. ti. — érk. IJtOJOO 1-00 140 720 1000 ___ 545
505 1036 220 4 43 725 ind. Szabadka — érk. 710 9 30 1221 627 934
512 1044 228 4 50 732 Szabadkai műtrágyagyár — — 704 9-24 1215 621 928
517 1049 233 4 55 737 Horváttanyák 2. sz. őrház — 658 9 18 1209 6'5 921
522 1054 238 500 742 Kelebiai tanyák 3. sz. őrház — 653 9 13 1204 6'0 916
528 1100 244 505 748 Szabadkai tanyái: 4. sz. őrház 647 907 1158 605 910
536 1 108 251 512 755 Csikeria — — — — — 641 9 02 1152 559 904
543 1 115 258 5 19 802 Bácsalmási vöröserdő 8. sz. őrház 633 8 55 1143 550 852
5’8 1121 303 524 807 Bácsalmási szőllők •— — — 629 8 51 1139 546 848
555 1128 310 531 8j4 érk. Bácsalmás — — — — ind. 620 8 42 1 130 537 8§8

550 — 301 - - 741 érk. Kiskunhalas — — — — ind. — — 1200 — 830
343 1121 -iT 739 • Regőce — — — — — > 620 — 330 840
606 1140 320 533 824 ind. Bácsalmás — — — — érk. 605 841 1115 532 823
ón 1145 325 5 36 829 Almás — — — — — 601 8 37 HU 528 8'9
620 1154 334 5 44 838 Oalmás — — — — — 552 8’29 1102 5'9 810
633 1205 347 5 55 849 BácsbokodBácsborsód — — 541 819 1051 509 759
651 1223 405 6 13 907 Bajai szőllők 24. sz. őrház — 520 8-01 1032 451 740
659 1231 413 6 20 915 érk. Baja — — •— — — ind. 512 7 53 1024 443 732
709 1241 429 6 22 925 ind. Baja — — — — — érk. 503 743 1009 428 722
719 1251 439 6 30 935 Pörböly felső megálló — — 454 7 34 1000 419 713
727 1 259 447 6 37 943 Pörbölv —- — — — — 446 727 953 413 706
738 110 458 6 46 954 /Alsónyék — — — — — 435 7-15 942 404 655
742 114 502 650 958 érk. Bátaszék — — — — ind 430 711 938 359 650
800 155 — 7-07 — ind. Bátaszék — érk. — 652 349
957 413 — 907 — érk. Ujdombóvár — — — — ind. — 4'46 213

Oda Baja-Zombor-Ujvidék. Vissza
— __ 41 >0 803 100 450 ind. Baja — — — — — érk. 635 940 323 706 __ __
— — 411 813 110 500 Baja-szállás város — — — 627 933 315 658 __ —
— T- 425 826 127 513 Vaskút — — — — — 610 917 259 642 __ —
— 451 851 201 538 Gara — — •— — — — 542 847 237 6'6 __ —
— — 506 906 215 552 érk. Begőee — — — — — ind 515 823 217 553 — —
— — 509 916 216 557 ind, liegöce — érk. 505 815 157 542 __ —
— — 537 957 239 627 Örszállás — — — — —- 447 759 140 525 __ —
— —- 547 1007 248 637 Költés 13. sz. őrház — — 426 730 117 505 __ —
— 556 1029 256 651 Gádor — — — — — 4Í6 723 110 458 __
— — 608 1041 307 704 Magyarut 16. sz. őrház — — 35Ö 701 1247 440 __ —
— — 6>5 1048 314 711 Nenadics — — — — — 342 655 1241 434 __ —

- 6-'5 1058 323 720 ér k. Zombor — — — — — ind. 330 645 1230 423 — —
— — 1031 — 717 __ érk. Újvidék — — — — — ind. __ 217 751 __ __ —

214 1038 — » Belgrad — — — — » — — 541 — — —


